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Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων
 Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας
 Τον κ. Υπουργό Οικονομικών

ΘΕΜΑ: «Αιτήματα του Συλλόγου Κτηνοτρόφων Εορδαίας»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με ενημέρωση από κτηνοτρόφους της Εορδαίας, ο κλάδος της κτηνοτροφίας
στη περιοχή τους αντιμετωπίζει χρόνια και δυσεπίλυτα προβλήματα. Θεωρούν οι ως
άνω ότι οι κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσιμες εκτάσεις στον κάμπο της Εορδαίας
ελαττώθηκαν, εξαιτίας της εξόρυξης λιγνίτη από την Δ.Ε.Η. και επιδεινώθηκε η
κατάσταση τα τελευταία χρόνια από τη χρήση φωτοβολταϊκών συστημάτων και
ανεμογεννητριών σε εδάφη που χρησιμοποιούν οι κτηνοτρόφοι ως βοσκοτόπους.
Καταγγέλλουν οι ως άνω ότι αποτέλεσμα αυτής της κατάστασης αφενός είναι να μην
μπορούν να παράγουν δικές τους ζωοτροφές και αφετέρου αναγκαστικά αγοράζουν και
εισαγάγουν ζωοτροφές, αυξάνοντας το κόστος της παραγωγής τους. Τονίζουν επίσης
ότι εξαιτίας της έλλειψης ζωτικού χώρου και τροφής παρατηρείται μετακίνηση άγριων
ζώων προς τις ελάχιστες πλέον περιοχές που μπορούν να χρησιμοποιήσουν οι
κτηνοτρόφοι, δεχόμενοι απειλές και καταστροφές στο ζωικό τους κεφάλαιο. Μας
μετέφεραν οι ως άνω τα αιτήματα του «Συλλόγου Κτηνοτρόφων Εορδαίας» που μεταξύ
άλλων είναι τα εξής: «α) ζητάμε να δοθούν απαλλοτριωμένα – αποκατεστημένα εδάφη
από τη Δ.Ε.Η.  με καθεστώς ενοικίασης σε κτηνοτρόφους και κυρίως σε νέους
κτηνοτρόφους, β) άτοκο δάνειο 25.000 ευρώ με διάρκεια αποπληρωμής 7 έως 10
χρόνια, με σκοπό την κατασκευή κτηνοτροφικών υποδομών και αγορά σχετικού
μηχανολογικού εξοπλισμού σε κτηνοτρόφους και κυρίως σε νέους κτηνοτρόφους, γ)
ζητάμε στα πλαίσια της απολιγνιτοποίησης της Δυτικής Μακεδονίας πριμοδότηση με
επιπλέον μοριοδότηση των μικρών κτηνοτροφικών επιχειρήσεων της περιοχής και
ένταξη αυτών σε προγράμματα της Ευρωπαϊκής Ένωσης».

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

Προτίθεσθε να ενεργήσετε αρμοδίως, κατά το μερίδιο ευθύνης που σας αναλογεί, ώστε
να ικανοποιηθούν τα παραπάνω αιτήματα του «Συλλόγου Κτηνοτρόφων Εορδαίας»;

Ο ερωτών Βουλευτής
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